

Госдума вновь пытается вернуть солнце измученным зимними сумерками россиянам. Автор внесенного 20 января на рассмотрение законопроекта – глава Комитета по охране здоровья, либерал-демократ Сергей Калашников. «Коль правительство не торопится, значит, будет закон, целью которого станет максимально приблизить все регионы к их астрономическому времени», заявил он.

По словам Калашникова, в поддержку его творения уже высказались все четыре думских фракции. Это значит, что соответствующий закон, очевидно, все-таки примут. Но вступит в силу он, как предполагается, только после Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи. Мол, расписание стартов и телетрансляций уже составлено, и любые изменения в исчислении времени внесут путаницу. Поэтому вопрос окончательно будет решен только в октябре, когда страна вернется к зимнему времени, после чего никаких переходов больше не будет.

Большинство россиян восприняли идею господина Калашникова с восторгом. Теперь им не придется три, как минимум, зимних месяца вставать задолго до восхода светила. Роспотребнадзор уже публиковал данные о негативном влиянии установленного, по сути, летнего времени. Медики говорят о росте за последние три года заболеваемости и смертности. А автоинспекторы сетуют, что из-за необходимости выезжать на улицы в темноте увеличилось количество аварий.

Казалось бы, жизнь стала налаживаться, раз даже российский парламент осознал абсурдность решения, принятого летом 2011 года. Тогда депутаты предыдущего созыва послушно исполнили волю тогдашнего президента РФ Дмитрия Медведева и в полном составе проголосовали за отмену осеннего перевода часовой стрелки.

Руководствовались вроде бы благими намерениями. Хотели избавить россиян от того, чтобы два раза в год передвигать стрелки на часах. Но то ли по случайности, то ли по глупости, отменили полезное зимнее время, и ввели вредное летнее.

Теперь Сергей Калашников и сотня его коллег, уже подписавших законопроект, обещают стоять горой за победу здравого смысла. Вот только нам с вами следует не радостно хлопать в ладоши, а горько заплакать. И, может быть, готовиться к новым акциям протеста. Ведь Камчатский край, в 2010 году переведенный в соседний часовой пояс, сегодня и так фактически живет по зимнему времени.

Если кто не помнит, в 2010 году наш регион на летнее время не переходил, дабы быть на один час ближе к Москве. Тогда по настойчивой рекомендации того же президента изменить часовые пояса решили депутаты Законодательного собрания Камчатки.

Помните эту зиму 2011 года, когда вечерние сумерки наступали уже в три часа дня, а в четыре полностью темнело? Люди чувствовали физический и психологический дискомфорт. Сократилось время для детских прогулок, возросла опасность встретить в темноте какого-нибудь злоумышленника. Да и вообще было что-то противоестественное в том, чтобы проводить зимой без солнечного света всю вторую половину дня, а летом бесполезно тратить на сон один-два часа светлого времени суток.

Возмущение камчатцев тогда не знало границ. В Интернете собрали тысячи подписей против «нового порядка». В декабре 2010 и в январе 2011 года в краевой столице прошло два протестных митинга, подобных которым полуостров еще не знал. На них вышли до трех тысяч человек, которых не останавливал ни проливной дождь, ни шквалистый ветер, ни крещенский мороз. Летом 2011 года час вместе с украденным солнцем нам вернули. И вот теперь предстоит опять вернуться в то время.

В российской и советской истории система исчисления времени менялась восемь раз.

Впервые летнее время было введено декретом Временного правительства от первого июля 1917 года. Однако, уже через полгода декретом СНК РСФСР 27 декабря этого же года стрелки часов были снова переведены на час назад. Затем, третьего февраля и седьмого марта одного и того же 1921 года стрелки дважды перевели на час вперед. В 1930 году было введено декретное время, стрелки часов вновь перевели на час вперед, после чего более полувека все оставалось без изменений. Перевод стрелок часов на летнее время был возобновлен только с первого апреля 1981 года. В результате летнее время стало опережать поясное на два часа. Четвертого февраля 1991 года кабинет министров СССР постановил отменить как декретное время, так и переводы стрелок, то есть вернуться к стандартному поясному времени. Но спустя год было восстановлено прежнее исчисление.

И вот теперь россиянам придется привыкать к новой жизни уже во второй раз в XXI веке. Может, пора уже все это прекратить, и начать жить в третьем тысячелетии? Чтобы депутаты существовали для своих избирателей, а не избиратели для депутатов.

Дмитрий ЧЕРНОВ